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 اريخ و الجغرافيا لأساتذة مديرية التربية الجزائر شرقتموقع أل
 

 الوحدة التعلمية الثانية : القوى الاقتصادية الكبرى في العالم

 الوضعية التعلمية : ظاهرة التكتل و أثرها في قوة الاتحاد الأوربي

 

 الاشكالية
إن التكتل مكن دول أوربا من تجاوز كل خلافاتها و مشاكمها و جعل منها دولا متطورة في جميع المجالات حتى 

 .قتتصادية الكبرى في العال صنفت ضمن القوى الا

 

 ــ إنجاز بطاقتة تقنية للاتحاد الأوربي بمجموعة مؤشرات 1

 دولة 27 عدد الدوؿ الأعضاء :
 2كمـ 4325897 المساحة :

 نسمة 500548343 : 2011عدد السكاف سنة 
 2نسمة في الكمـ 115,7 الكثافة السكانية :

 مرمتوسط الع
 

 سنة 78عند الرجاؿ : 
 سنة 82عند النساء : 

 % 0,10 : 2011- 2010نسبة الزيادة الطبيعية : 
 % 0,1 : 2011 – 2010نسبة الوفيات : 
 % 9,8 نسبة البطالة :

 دولار 32900 الدخؿ الفردي الخاـ :
 % 1,8 نسبة النمو الاقتصادي :

 % 14,70 الصادرات العالمية : نسبة المساىمة في
 % 16,70 في الواردات العالمية : مساىمةلانسبة 
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  الجزائر شرقاريخ و الجغرافيا  تأل أساتذة  موقع
 

 الاتحاد الأوربي ــ مراحل تشكل 2
 

 

 
 

 

  ليكسامبورغ –ىولندا  -بمجيكا    : ء اتحاد جمركي يضـ ثلاثة دوؿ ىي: انشا 1947
 البنميكسو المعروفة بدوؿ            

 : انشاء المنظمة الأوربية لمفحـ و الحديد 1951 أفريل  18       
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  الجزائر شرقاريخ و الجغرافيا  تأل أساتذة  موقع
 ليكسامبورغدوؿ ىي فرنسا ألمانيا الغربية إيطاليا بمجيكا ىولندا  6: توقيع معاىدتي روما بيف  1957مارس  25

 قياـ السوؽ الأوربية المشتركةالأولى : نصت عمى                   
 ) المنظمة الأوربية لمطاقة الذرية( الأوراتوـالثانية : نصت عمى انشاء منظمة                  

 .ايرلندا  ػػػ  المممكة المتحدة    ػػػ    الدانمارؾ   الأوربية و ىي :دوؿ إلى السوؽ  3انضماـ  1973 جانفي 1

 اليوناف انظماـ:  1981 جانفي 1
و التي نصت عمى   ليكسامبورغبمجيكا  ىولندا   ألمانيا الغربية  بيف فرنسا  شنغف: توقيع معاىدة  1985 جوان 14

 .الالغاء التدريجي لمحدود و حرية تنقؿ الأشخاص

 و البرتغاؿ أسبانيا: انضماـ  1986 جانفي 1
 :عمىو التي نصت : التوقيع عمى معاىدة ماستريخت  1992 فبراير7
 .انتياج سياسة خارجية و أمنية موحدة ػػػػ      

 .التعاوف في مجاؿ القضاء و الشؤوف الداخميةػػػػ       
 .الأوربيالأوربية المشتركة إلى الاتحاد التحوؿ مف السوؽ ػػػ       

 .ػػ السويد      ػػ فنمندا      ػػ النمسا      : انضماـ ثلاثة دوؿ جديدة  ىي : 1995جانفي 1

 أصبح الأورو ىي العممة الموحدة لإحدى عشر دولة أوربية ىي :: 1999 جانفي 1
 .ػػ ىولندا  ػػ البرتغاؿ   ػػ اليوناف ليكسامبورغػػ إيطاليا     ػػ  ػػ فرنسا   ػػ إيرلندا   ا فنمدػ     ػػ أسبانياػػ النمسا   ػػ بمجيكا    

 دوؿ جديدة إلى الاتحاد الأوربي ىي : 10: انضمت  2003 أفريل 16
 ػػ سموفاكيا  ػػ سموفينيا  ػػ ػػ مالطا   ػػ بولونيا  ػػ جميورية التشيؾ برص  ػػ المجر  ػػ ليتوانيا  ػػ ليتونيا ػػ استونياػػ ق

 2004مي  01و قد دخمت معاىدة الانضماـ ىذه حيز التنفيذ في 

 :جديدتيف ىما دولتيفانضمت دولتيف  : 2007 جانفي 01في 
 ػػ بمغاريا    اػػ روماني    

 .دولة 27و بذلؾ أصبح عدد الدوؿ الأعضاء في الاتحاد الأوربي 
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  الجزائر شرقاريخ و الجغرافيا  تأل أساتذة  موقع

 أسباب قتيا  الوحدة الأوربيةــ  3
 ػػ خروج أوربا مدمرة مف الحرب العالمية الثانية و تراجع مكانتيا الدولية

 1951 044/  14ػػ نجاح عمؿ المنضمة الأوربية لمفحـ و الحديد التي تأسست في 
 تيف جديدتيف ىما الو ـ أ و الاتحاد السوفييتيػػ ظيور قو 

 قتيا  الوحدة الأوربية: أهداف ــ 4
 .ػػ تشكيؿ قوة أوربية كبرى لاسترجاع مكانتيا 
 .ػػ التخمص مف التبعية المالية لمو ـ أ  
 .ػػ تقوية علاقات الصداقة و التعاوف في مختمؼ المجالات و تناسي الأحقاد 
 .ػػ إقامة سوؽ مشتركة بيف الدوؿ الأعضاء  
 .و الرفاىية لشعوبياػػ تحقيؽ الاكتفاء الذاتي و الأمف الغذائي و الزراعي  

 

 ـــ عوامل القوة الاقتتصادية للاتحاد الأوربي 5

 التاريخية - أ
 *تعد أوربا ميد الثورة الصناعية

 استفادتيا مف حركتيا الاستعمارية 
  2الاستقرار السياسي الذي عـ أوروبا بعد ح ع 
  1947استفادتيا مف مشروع مارشاؿ الأمريكي سنة 
 انتياجيا المبكر لسياسة التكتؿ 
 استفادتيا مف انييار المعسكر الشيوعي 
 الطبيعية ــ ب
 (الإشراؼ عمى مسطحات ىامة )المتوسط ،بحر الشماؿ ، المحيط الأطمسي ، بحر البمطيؽ , المانش  
 لغزيرة ،و التساقطتوفر شبكة مائية ىائمة و الأنيار الدائمة و ا) 
 طوؿ السواحؿ وتوفر الخمجاف ) بناء الموانئ 
 تنوع الأقاليـ المناخية *
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  الجزائر شرقاريخ و الجغرافيا  تأل أساتذة  موقع
 الفمكي المناسب لمنشاط البشري الجغرافي و الموقع 
+الكيرباء، الخشب . إضافة إلى معادف  تنوع الثروات الباطنية و السطحية ) الطاقة : فحـ +بتروؿ+غاز* 

 .الحاجةأخرى غير أنيا لا تكفي 
 (وفرة الثروة النباتية والحيوانية )السمكية،المحوـ. 
 ــ العوامل البشريةج 
 وفرة اليد العاممة المؤىمة ذات الميارة العالية. 
 الاستفادة مف الأدمغة المياجرة مف كؿ دوؿ العالـ. 
  ضخامة و كثافة استثماراتيا داخميا و خارجيا .شعارىا أوروبا الأمواؿ لا أوروبا الأوطافرؤوس الأمواؿ :. 
 تنوع وضخامة شبكة المواصلات. 
 الاىتماـ بالبحث العممي و التكنولوجي. 
 طبيعة النظاـ الرأسمالي و قوة التركيز المالي. 
  اتساع أسواقيا الداخمية والخارجية. 
 التكامؿ الاقتصادي و التعاوف بيف الدوؿ الأعضاء في كؿ المجالات. 
 علاقاتيا التاريخية بمستعمراتيا عف طريؽ الاتفاقيات التجارية. 
 
 ـــ معيقات القوة الاقتتصادية 6

 * ضيؽ المساحة مقارنة بعدد السكاف
 عية لمخارج و خاصة لدوؿ العالـ الثالث في مجاؿ الثروات الطبيعية و الطاقة* التب

 * بعدىا عف الأسواؽ الخارجية الرئيسية كالشرؽ الأوسط و امريكا الشمالية و شرؽ آسيا
* الخلافات الداخمية بيف الدوؿ الأعضاء حوؿ نظاـ الحصص كالخلاؼ بيف فرنسا و إيطاليا حوؿ انتاج 

 الخمور
 * عدـ احتراـ مبدأ الأفضمية 

 * ركود الصناعات  القديمة  كالصناعة  التعدينية و النسيج و بناء السفف
 المياه الإقميمية* مشكمة تحديد 

 * التفاوت في مستوى التطور الاقتصادي بيف الدوؿ الأعضاء خاصة الدوؿ المنظمة اخيرا مف أوربا الشرقية
 * ارتفاع نسبة البطالة
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 اريخ و الجغرافيا لأساتذة مديرية التربية الجزائر شرقتموقع أل
 * فقدانيا للأسواؽ الخارجية 

 * اليجرة غير الشرعية
 * المنافسة الخارجية خاصة مف طرؼ الو ـ أ     و الياباف و دوؿ شرؽ و جنوب شرؽ آسيا

 * ارتفاع نسبة الشيخوخة
 * عدـ تجانس الشعوب الأوربية 

 * التموث البيئي الناتج عف النفايات الصناعية

 ـــــ أهمية إقتمي  الراين 7

 التحديد الجغرافي لإقميـ الرايف ػػ أ
  ليكسامبورغا   بمجيكا  ىولنددوؿ ىي : 8ىي المنطقة الممتدة مف جباؿ الألب جنوبا إلى بحر الشماؿ شمالا يضـ 

 .ليشنشتايفألمانيا  النمسا  سويسرا   فرنسا

 أهمية إقتمي  الراينب ـــ 
  2كمـ 350 000حة إقميـ الرايف ب تقدر مساػػػ 
 كمـ منيا صالحة لمملاحة 883كمـ  1380يمتد نير  عمى مسافة ػػػػ 
 الؼ باخرة سنويا 30تعبره ػػػ 
 مميوف طف 324ب  2001قدرت حمولتو سنة ػػػ 
 2نسمة في الكمـ 280و تقدر الكثافة العامة ب  مميوف نسمة 100يزيد عدد سكانو عف ػػػ 
 نسمة 500 000مدينة و يفوؽ عدد سكاف كؿ مدينة  75عف  يزيد عدد مدنوػػػ 
 يعتبر ثاني ميد لمثورة الصناعية في أوربا بعد لندفػػػ 
 يعتبر مركز الاتحاد الأوربي و نقطة ربط بيف مختمؼ أجزائو ػػػ 
 يشكؿ ثروة مائية مشتركة بيف دوؿ الاتحادػػػ 
 يوفر ثروة مائية ىائمة مكنت مف تطوير الزراعة و إقامة المصانع و توليد الطاقة الكيربائيةػػػ 
 يعتبر منطقة استقطاب لرؤوس الأمواؿ و اليد العاممةػػػ 

 مف الصادرات الأوربية % 18مف صادرات الاتحاد الأوربي و  % 40ػػ يساىـ ب 
 بنوؾ في العالـ )فرانكفورتػػ يشكؿ اكبر تجمع لم 
 ػػ توجد بو بورصات نشطة 
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 اريخ و الجغرافيا لأساتذة مديرية التربية الجزائر شرقتموقع أل
 شركة متعددة الجنسيات 18ػػ يعد مقرا ؿ  
 ػػ توجد بو شركات صناعية ذات حجـ عالمي 

 أىـ موانئو:
 كبر ميناء نيري في العالـأفي ألمانيا و الذي يعد  * ميناء دويسبرغ 
 كولمار* ميناء   ميموز* ميناء   * ميناء ستراسبورغ  * ميناء كولونيا 
 قطار لنقؿ البضائع و المسافريف 200ألؼ سيارة يوميا الطرؽ المزدوجة الموازية لنير الرايف ، و أكثر مف  70تعبر ػػػ 
 
 ـــ الواجهة الشمالية البحرية 8
ىي اكبر واجية بحرية في العالـ تمتد في شماؿ أوربا عمى طوؿ بحر المانش و بحر الشماؿ عمى مسافة تزيد عف ػػػػ 

 .في فرنسا إلى ىامبورغ في ألمانيا كمـ مف اليافر 1000
 ػػ براـ    اليافرػػ    ػػ ىامبورغ   ػػ أنفرس   ػػ روترداـ    أىميا :ميناء ذات أىمية عالمية  15تضـ اكثر مف ػػػػ  
 الطبيعي في بحر الشماؿتشتير بإنتاج البتروؿ و الغاز  ػػػػ 
 ذات نشاط تجاري كثيؼــــ  
 اؿ بيف أوربا و العالـ الخارجيتشكؿ منطقة اتصػػػػ  
 جة و السكة الحديدية و الأنيارالمزدو  كاطرؽت  المواصلاداخميا بواسطة شبكة كثيفة مف طرؽ  بأورباترتبط ػػػػ  
 لـافي الع المنتجة لمثروة قطاب أحد أكبر الأػػػػ  
 
 ــــ الواجهة الغربية 9

  13ب النرويج بيف دائرتي عرض إلى شماؿ غر  ىي المنطقة الممتدة مف جزر الكناري الأسبانية
 درجة شمالا 66و 

 النرويج فرنسا إيرلندا بريطانيا السويد و أسبانياتتألؼ مف عدة دوؿ ىي البرتغاؿ 
 طة اتصاؿ بيف أوربا و أمريكا و قارة أفريقياو نق لأوربا* تشكؿ المدخؿ الغربي 

 * أقيمت عمييا عدة موانئ ىامة
 * انتاج الثروة السمكية
 * منطقة توسع سياحي
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 اريخ و الجغرافيا لأساتذة مديرية التربية الجزائر شرقتموقع أل

 
 التكامل في تحقيق المكانة الاقتتصادية المنشودةدور ػػػ  10

 أ أوربا الياباف(* أصبح الاتحاد الأوربي يشكؿ قوة اقتصادية و بشرية كبرى و أحد أقطاب الثالوث العالمي) الوـ 
 * يشكؿ القوة الديمغرافية الثالثة في العالـ

 مميار دولار 14267يحتؿ المرتبة الأولى عالميا مف حيث الدخؿ الوطني الخاـ ب 
  % 35مميار دولار  أي  8137بة الأولى مف حيث التجارة العالمية ب *يحتؿ المرت

 ولى عالمياشركة الأ 100شركة متعددة جنسيات مف أصؿ اؿ  53* يمتمؾ 
 مف الاستثمارات الأجنبية % 46* يستقطب 

 مف الانتاج الصناعي العالمي % 32,43* ثالث قوة صناعية في العالـ ب 
 * حققت كؿ الأىداؼ الاقتصادية و السياسية المنشودة

 * استعادة أوربا لقوتيا و مكانتيا
 * حررت نفسيا مف التبعية الو ـ أ

 




